Урок №4

Тема уроку. Лабораторна робота №1 « Вимірювання швидкості тіла».
Мета уроку: навчити учнів визначати шлях пройдений тілом, час його руху та  швидкість, користуватися вимірювальними приладами. Формувати вміння працювати з підручником та зошитом для лабораторних робіт. Розвивати інтерес до вивчення фізики.

Тип уроку: контроль й оцінювання знань.

Обладнання: скляна трубка, один кінець якої запаяний, візок, дорога, пусковий пристрій, блок управління, датчик швидкості, секундомір, магніти.

Хід уроку

І. Розминка

Відгадай загадку:

Усі ми рівні перед ним – 

І світлі, й темні, й русі.

Коли й на місці на однім,

То все одно ми в русі.

А він спішить, а він летить,

Бо вічності він служить.

Якщо проґавити хоч мить,

То вже не надолужить.

Що це?

(Час.)

ІІ. Мотивація навчальної діяльності

Миколка та Сергійко живуть на однаковій відстані від школи. А час, який вони проходять цю відстань, різний. Що різне для цих рухів?

Відповідь на це запитання зашифрована, її можна розгадати під час гри «Дешифрувальник».

Картки для проведення гри треба розмістити на дошці:

   1            2            3         4             5           6             7             8     

АБВГ   ДЕЄЖ   ЗИІЇ   ЙКЛМ   НОПР  СТУФ   ХЦЧШ   ЩЬЮЯ

Код: 713243668 (швидкість)

ІІІ. Рефлексія знань
Дана робота є  першою в цьому навчальному році, тому вчитель нагадує порядок оформлення та написання роботи, проводить інструктаж з техніки безпеки. Перевіряє як учні підготувалися до цієї роботи. Виконання роботи слід розділити на два етапи: вивчення теоретичної частини лабораторної роботи і власне виконання вимірювань.

Хід роботи

1. Спосіб. Скляну трубку 2, один кінець якої запаяний ( можна використати гумову пробку), заповнюють водою так, щоб залишився пухирець повітря 1. Відкритий кінець трубки закривають корком 4. На трубку надівають три гумових кільця 3 на однаковій відстані одне від одного.

Завдання. Поставити трубку вертикально. Коли пухирець повітря досягне верхнього кінця трубки, перевернути трубку і продовжити спостереження. Користуючись будь – яким вимірювачем часу, зафіксувати моменти проходження пухирця біля гумових кілець. Виміряти відстань між кільцями. Порівняти час руху пухирця повітря між кільцями і визначити вид і швидкість руху.

2. Спосіб. В роботі використовують комплект приладів, призначених для демонстрації шкільних дослідів по кінематиці і динаміці рівномірного та рівно змінного  рухів. 
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Для компенсації тертя дорогу становлять з невеликим нахилом. Це забезпечує рівномірний рух візка. ( Початкова ділянка повинна бути на 0,5см вище кінця.) Вздовж дороги ставлять магніти на відстані 20 – 30см один від одного. До блоку управління під’єднують секундомір.

При виконанні досліду візок рухається рівномірно. Коли він проходить повз магніти, спрацьовує датчик. Перший імпульс датчика включає секундомір, а другий – виключає. Швидкість візка визначають по відстані між
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магнітами та часу проходження цієї відстані. Дослід повторюють при різних відстанях між магнітами та на різних ділянках дороги.

Заповнюють таблицю.

	№ досліду
	Пройдений шлях, м
	Час руху, с
	Швидкість руху, м/с

	1
	
	
	

	2
	
	
	

	3
	
	
	


Запитання

1. Як називається рух, при якому тіло за будь – які однакові проміжки часу проходить однакові відрізки шляху?

2. За якою ознакою можна розпізнати рівномірний рух тіла? Які приклади рівномірного руху вам відомі?

3. Що таке швидкість рівномірного руху?

4. Як визначити швидкість руху за даними проведеного досліду?

ІV. Підсумок. Домашнє завдання.

1. Зміст підсумків роботи й домашнього завдання вчитель детально визначає залежно від стану виконання учнями практичної частини роботи.

2. В одному з музеїв установлено старовинний годинник, який не заводять майже два сторіччя – а він і сьогодні правильно показує час. Як це можливо? Запропонуйте максимум варіантів.
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